



Изображенный на этом снимке из английского журнала «Обсервер» привлекательный молодой человек отнюдь не новая звезда кинематографа и не фотомодель, а роль неуловимого и всемогущего Джеймса Бонда. Перед вами сотрудник секретных служб ЮАР в новой «боевой форме». И такой социальной мишени, репрессивный аппарат приобретает не случайно, приходится считаться с процессом активизации борьбы черной большинством страны за свои права, ростом масштабов и напряженности антиапартеидского движения на юге Африки. Такие молодчики должны привлекать к себе внимание, затеряться в толпе и в случае необходимости оторвать его...

Фотохроника ТАСС.



«Глюк» за глюком...

Фотохроника ТАСС.



Купание слонов

ИНДИЯ. В штате Бихар ежегодно проводится ярмарки-продажи домашних животных. Особое внимание всегда привлекают слоны, которые традиционно используются в стране на работах, требующих больших физических усилий.

НА СНИМКЕ: купание слонов перед ярмаркой. Фотохроника ТАСС.



ТОКИО. В Ситойском сельсовете в воскресный день. (ТАСС).

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов



ЖИЗНЬ В ДАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года

5 (19935). СУББОТА, 6 января 1990 года

Цена 3 коп.

экономика села

СНОВА О СЕРВИСЕ

На днях состоялась областная инженерно-техническая конференция работников агропрома. С докладом «О совершенствовании инженерно-технического обеспечения колхозов, совхозов и предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности» выступил председатель союза государственно-кооперативных объединений «Кемеровоагросервис» В. Г. Агеев. О материально-техническом обеспечении ремонтных предприятий колхозов, совхозов области и путей его совершенствования доложил председатель «Кемеровоагроснаб» Г. А. Балашов. В обсуждении докладов приняли участие работники хозяйства, предприятий и объединений агропрома и снабженческих служб. Конференция приняла постановление, которое мы по просьбе ее участников публикуем.

В постановлении говорится следующее. В сельском хозяйстве производств, несмотря на рост энергооборуженности труда, уровень механизации трудоемких процессов не повышается. В земледелии он составляет 63 процентов, на фермах крупного рогатого скота — 80 процентов. Не выполняются установленные задания по комплексной механизации трудоемких процессов в растениеводстве и животноводстве, сокращаются темпы прироста.

Неудовлетворительно используются мощности ремонтно-технических предприятий. За последние пять лет значительно снижены объемы ремонта тракторов, комбайнов и другой сельскохозяйственной техники. Несмотря на значительное сокращение полномочий ремонтной техники, объемы ремонта узлов и агрегатов возрастает незначительно.

Ремонтные мастерские колхозов и совхозов не справляются с возрастающим объемом ремонта техники из-за слабого оснащения оборудованием, отсутствия квалифицированных кадров. Остается низким качество ремонта, возрастают затраты на эксплуатацию техники.

На низком уровне находится работа по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка и оборудованию животноводческих ферм. Не полностью используются мощности станций технического обслуживания ремонтно-технических предприятий. В то же время колхозы, совхозы ведут эти работы в незначительных объемах и с низким качеством.

Наряду с отдельными организационными недоработками в подготовке техники, животноводческих помещений одним из главных недостатков является неудовлетворительное обеспечение и распределение материальных ресурсов (запчастей, металла, инструмента, оборудования). Это стало возможным из-за того, что объединение «Кемеровоагроснаб» отделено от производства и не несет ответственности за производственную деятельность инженерно-технической службы области. Работоспособность этих служб не способствует заинтересованности в надлежащем материально-техническом обеспечении сельскохозяйственного производства, тем более в поисках дополнительных материальных ресурсов.

Ремонтно-обслуживающее производство районного уровня разобщено, входит в состав различного рода объединений. В области не создана единая инженерно-техническая служба. Все это отрицательно сказывается на общей производственной деятельности по инженерному обеспечению предприятий и организаций областного агропромышленного объединения.

Конференция обобщила инженерно-технические службы колхозов, совхозов и ремонтных предприятий усилить работу по своевременной и качественной под-

готовке техники, обратив особое внимание на ремонт коррозиястойкой техники и зерноуборочных комбайнов; увеличить объем централизованного восстановления деталей, ремонт узлов и агрегатов на базе ремонтно-технических предприятий, обеспечить полную потребность хозяйства; поднять на целевую высоту уровень технического обслуживания машинно-тракторного парка и оборудования животноводства. Инженерной службе объединения «Кемеровоагросервис» и ремонтно-техническим предприятиям определить меры по улучшению работы станций технического обслуживания машинно-тракторного парка и животноводства, повысить их ответственность за качество выполняемых работ; просить совет областного агропромышленного объединения рассмотреть вопрос о создании единой инженерно-технической службы для чего объединить в районах и области инженерно-технические службы материально-технического снабжения, создав единые хозрасчетные предприятия районного уровня, а в области — единый координационный центр с подчинением его заместителю председателя агропромышленного объединения по механизации.

Представитель парткомиссии зачитывает анкетные данные исключенных. Все — за неуплату членских взносов и отрыв от партийной организации. Промолчал член бюро. Список утверждается — что тут сделаешь, не держат же силой. Кто роняет привычное уже словечко «балласт»...

Обсудили, давить эти сведения городской газете «В бой за уголь» или не давить. Цифры не секретные, но ведь газетчики опять предложат не так, как надо. Снова подрыв авторитета партии? Только что, между прочим, и исключенным, как раз обсуждали вопрос о работе городской газеты. Делю и первоно. Редактор Ю. Васильев грозил отлучением от должности. В конце концов объявили ей выговор с занесением, объявил в систематической публикации неперевретенных данных и неправильном реакциях на критику.

Конечно, газета не безгрешна. Но, оказывается, в мнении горкома этот выговор подрывает скорее авторитет редактора, чем авторитет редактора. Газета оказалась за гласность. Через несколько месяцев выговор пришлось снять; в парткомиссии при обходе КПСС, куда Васильева сбрали, с апелляцией, не нашли для наказания достаточных оснований.

Спешно поехал в Березовский на один из пленумов горкома КПСС. Заинтересовала повестка: об укреплении партийных рядов и воспитании молодых коммунистов.

На выступлении: Ю. Комаров, первый секретарь ГК КПСС: — Полное решение рядов зависит от авторитета партийных организаций в коллективах. Но

авторитет этот не всегда высок... В Лемидов, шахта «Березовская» — Не секрет, что в свое время давила разнарядка по приему в партию. Принимали рабочих, а три заявления служащих так и пролежали у нас в прошлом году без движения... А. Корнишин, шахта «Первомайская»: — Может, вспомнить Ленина: «Лучше меньше, да лучше»... С. Иващенко, Березовское погрузочно-транспортное управление: — Бывало, уговаривали хороших парней вступать в партию: мол, вступили — машинистом тепловоза сделаем...

Е. Лепиков, Черниковская автобаза: — Был ли толк, что прежде много людей в партию принимали? Напугивали, а теперь с этими коммунистами маемся... Заседание парткома объединения «Кузбассэлектромотор». Обсуждаются несколько заявлений о выходе из рядов КПСС. Цеховая организация уже приняла решение: заявления удовлетворить. Одновременно утвердила характеристики исключенным.

И. Голышев, электромонтер цеха № 34. В партии с 1971 года. Высококвалифицированный специалист. Деловито относится к партийным поручениям. Повышает уровень. Хорошие отношения в бригаде. Ранее партвысказаний не имел. Подал заявление о добровольном выходе из КПСС... В. Князев, электромонтер цеха № 34, шестой разряд. В партии с 1983 года. Много лет был бригадиром. Борется за прогрессивные формы труда, добиваясь внедрения бригадного подряд. Политически грамотен. Окучил университет марксизма-ленинизма. Ударник коммунистического труда. Пропагандист. Председатель цехового товарищеского суда. Председатель комиссии по экологии... В заявлении написал, что выходит из КПСС «для продолжения борьбы с подавляющим меньшинством бюрократии и партструктур».

Голышев: — Это не бегство из партии, а протест. Не желаю быть винтиком и служить номенклатурным единицам. Долгое время искренне верил, что могу что-то как коммунист поправить, но получал по зубам. О перестройке много говорится, но делается мало. Между Кремлем и мной — стена: парток, райком, горком... В. Концев, секретарь парткома: — Вы первыми у нас вышли за перестройку, а теперь первыми выходите из партии. Снимаете с себя обязанности, за которые не платят денег? Князев: — А может, мы, наоборот, берем на себя больше, чем прежде? Мне теперь партийная дисциплина не связывает руки. Можно действовать, а не только кричать, как в тулой

комнате. Партком сочиняет постановления, а где результат? Четыре года перестройки, а хоть один цех у нас перешел на хозрасчет? Я пытаюсь что-то сделать — меня тут же объявляют «дзэсовцем» и экстремистом. Почему вы говорите, что комиссия по экологии пассивна? Мы вот добились, что Кесенофорова начальница цеха, опировавшись на 20 рублей. Но ему сразу после этого была выделена машина за перевыполнение плана. Выходит, главное — план, а на экологию плевать... Тем временем в Грузии решение местных партийных органов, что должен делать коммунист в своем коллективе, какие есть механизмы влияния на решения вышестоящих партийных органов. Кажется, пришли к выводу, что бороться за обновление можно куда эффективнее, если находишься в рядах партии, а не вне ее. На следующий день —

пленум райкома. Валерий подробно объяснил, почему летом принял решение выйти из КПСС, почему теперь считает прежние свое решение ошибочным и просит оставить его в партии. Пленум выслушал, обсудил и проголосовал: исключить.

Один из участников пленума мне позже объяснил: мол, дурака свалил Багаев. Надо было не сомнеться свои выкладки, а попросту понаяться. Десять, бес поучал. Тогда бы не исключили... Позволил секретарь парткома одного из предприятий и попросил об их клубе не писать.

— Почему? — спрашиваю. — Не надо. Ты во время беседы делал много замечаний, теперь райком воспользуется этим и выкинет в газету? а в каком виде? а вдруг там было сказано что-то «не то»?

— Райком ведь должен только радоваться, что в районе такие активные секретари парторганизаций, создали свой клуб секретарей, спорт о роли партии, о политических методах руководства.

— Все равно не пиши. А то мне год оправдываться и объясняться придется...

Собеседника я понимаю, труднее понять позицию руководства райкома партии. Клубы секретарей действуют уже во многих городах страны, и создаются они, конечно, не для того, чтобы изредка там только «правильные» мысли. Недавно в Ярославле, на учредительном съезде Народного фронта РСФСР, довелось мне познакомиться с Ильей Федотовичем Васильевым и Алексеем Михайловичем Богатовым. Первый из них представлял на съезде московский партийный клуб «Коммунисты за перестройку». Второй — московскую межклубную (неуставную) партийную организацию. Радикально настроенные коммунисты свободно собираются, спорт о вопросах внутрипартийной перестройки, делятся своими усилиями ее подталкивать вперед. Сейчас, к примеру, пытаются провести в жизнь идею прямых выборов на XXVIII съезд КПСС по партийным округам. Судя по газетным и телевизионным интервью нового руководства МКК

и активнейшим образом, жертвуя личным временем, помог ему на всех этапах предвыборной кампании. Замену, цеховому секретарю поначалу пришлось действовать вопреки мнению парткома комбината, но он не оторвался, провел все же ту линию, которую считал правильной.

Вывод очевиден: у цеховой партийной организации и ее руководителя есть своя позиция, есть авторитет. Удивительно ли, что и Виктор Олейников в прошлом году вступил в КПСС, хотя прежде, по его собственным словам, «не давался в руки» членам парткома?

Думаю, что, когда партия освобождается от пресловутого «балласта», это для нее только благо, и горевать тут не о чем. Но обидно, когда уходит активизация, думающая люди. И только от самой партии, от ее внутренних перемен зависит, сумеет ли она сохранить таин коммунистов, пополнить ряды новыми активными сторонниками.

А. СОРОКИН, корр. «Кузбасса», г. Киселевск — Новокузнецк — Березовский — Кемерово.

Мирный профиль «ОБОРОНКИ»



перестраивается на ходу, что сопряжено с большими проблемами. Так, конверсия не покрывает снижения госзаказа. На нынешний год уровень производства войдем лишь в 1993 году. А сейчас уменьшился фонд зарплат, потому вынуждены сокращать численность.

Технологические линии, которые сегодня бездействуют, мы не можем использовать для выпуска мирной продукции — они для этого не подходят. Правда, отдельные единицы оборудования приспособляем, покупаем новое. Конверсия

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Проблемы внедрения хозрасчета и социально-экономического развития Кемеровской области обсуждены 2-3 января на совещании в Совете Министров СССР.

В числе приглашенных — первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Г. Мельников, председатель областного комитета КПСС А. Ф. Лютенко, группа народных депутатов СССР от Кузбасса. В центре внимания участников совещания был ход реализации постановления Совета Министров СССР от 3 августа 1989 года № 688.

Председательствующий — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. А. Воронин — сообщил, что в ближайшие дни будут внесены последние уточнения в программу по оздоровлению экономики и переводу на хозрасчет этого мощного промышленного региона страны. В ходе обсуждения выяснилось, что ряд основных вопросов уже решены, часть из них находится в завершающей стадии согласования. Это оплата труда, валютные отчисления от внешнеэкономической деятельности, выделенная средства на всестороннюю экологическую экспертизу, финансирование социальных программ, с-абмление и другие. Каждый вопрос надо было согласовать с конкретным министерством и ведомством, соотнести с общими планами развития страны, соразмерить с решениями второго Съезда народных депутатов СССР. Теперь предстоит для выполнения намеченного нет.

Вероятно, что-то подобное необходимо и Кузбассу. Мирный профиль «оборонок» вырисовывается все более четко, и стоит подумать о том, чтобы конверсия принесла максимальную пользу жителям области.

В. АНТОНОВ, В. ГРЫЗЫХИН (фото).

НА СНИМКАХ: директор завода В. А. Бескаравый (с продукцией предприятия); звеньевой кооператива «Союз», созданного на заводе, Р. Я. Миндиаров. В 1989 году кооператив выпустил 40 миллионов баллончиков для сифонов.

г. Кемерово, (ТАСС).

хозяйствовать умело

АССОЦИАЦИЯ АРЕНДАТОРОВ НА ШАХТЕ

— Наш директор Александр Михайлович Драничников — человек поиска и дерзания, который может пойти и на риск. Но не на любой, а на риск, подтвержденный инженерными расчетами. Имелет си в характере, говорит главный экономист Киселевской шахты им. В. В. Вахрушева Л. Л. Красченко, — черту, называемую предприимчивостью, а также умение прогнозировать ситуацию. И коллектив поддерживает своего руководителя.

Надо заметить, что шахта эта довольно старая — ведет свою историю еще с довоенной поры. Всю единнадцатую и начало двенадцатой пятилетки планы по добыче не выполнялись. Да и запасы топлива в отведенном угольном поле истощились. Постепенное затухание работ — такова была перспектива предприятия.

Тогда, еще в конце 1985 года, руководство шахты решило на свой страх и риск начать подготовку документации на разработку соседнего Талдинского месторождения. А когда все бумаги были готовы, вышли в объединение с просьбой отдать его коллективу. И убедились, ведь пришлось не с пустыми руками и голыми идеями.

В то же время начали готовиться и к переходу на хозрасчет. Первым делом решились в корне изменить экономическую учебу трудового коллектива. Разработали свои собственные программы, по которым в течение 1986—1987 годов вели занятия с горняками. Рабочим объясняли, что такое себестоимость и цена, из чего складывается и от чего зависит их зарплата. Приучали их к экономическим категориям, чтобы люди осознанно подходили ко всем вопросам производственной и хозяйственной деятельности предприятия.

Договор на арендный подряд сроком до конца 1995 года шахта заключила с производственным объединением «Киселевское», в состав которого она входит. Договор позволил перейти отношения между ними на экономические рельсы и значительно расширить права трудового коллектива. Обсужден и принят устав ассоциации (ассоциации) арендаторов шахты.

Предприятие приняло в аренду производственные фонды и оборотные средства, объекты соцкультбыта. Оно отвечает за их сохранность, эксплуатацию, обеспечивает обновление производства с учетом требований НТП, выполнение планов добычи и поставки угля установленного качества и ассортимента, осуществление мер по обеспечению охраны труда и техники безопасности.

Коллектив имеет право самостоятельно определять формы и системы оплаты труда, продолжительность, смешанности работы, порядок предоставления выходных дней и отпусков.

Размер арендной платы оговорен по годам и указан в договоре в абсолютной сумме. Продукция, произведенная коллективом, является его собственностью.

Обязательства в свою очередь обязывает обеспечивать шахту оборудованием, материалами — техническим снабжением вагонами, транспортом, оказывать помощь по вопросам взаимоотношений с другими вышестоящими органами управления, в решении научно-технических и перспективных проблем повышения профессионального и экономического подготовки кадров.

создаются фонды развития производства, науки и техники, социального развития; риска; сплаты труда.

Если по первым двум из этих фондов вопросы вряд ли у кого возникнут, то по двум последним они наверняка будут. Поэтому за разъяснениями и обратились к главному экономисту шахты Л. Л. Красченко.

— Фонд риска создается в размере 3—5 процентов от суммы хозрасчетного дохода, — ответила Людмила Леонидовна, — эти средства могут быть направлены на оплату труда в случае недостатка ФОТ. На ликвидацию аварий и их последствий, внедрение новой техники и технологии, строительство и другие цели по решению ассоциации арендаторов.

Основной принцип образования фонда оплаты труда, — продолжает Л. Л. Красченко, — остаточный, результативный. Остаточность заключается в том, что ФОТ формируется в последнюю очередь, а результативность — в том, что он образуется за счет влияния всех итогов деятельности производственной, экономической, финансовой.

Фактически начислений ФОТ в сумме по подразделению не должен превышать сумму ФОТ, созданную остаточным принципом в целом по шахте. В случае превышения начислений разница снимается пропорционально прямой зарплате со всех подразделений шахты. Если же начислений ФОТ будет меньше суммы созданного по остатку фонда, то разница в определенном размере по решению Совета арендаторов может быть выплачена арендаторам в виде прироста.

Например, по итогам работы в сентябре арендаторы в целом по шахте получили прирост в сумме 34 тысячи рублей, а по итогам октября они получили на 80 тысяч рублей меньше, чем было им начислено.

Ощущим ли изменения, которые принесла аренда? Этот вопрос я задал заместителю начальника пятого участка Ф. В. Бахарева.

— Положение дел на шахте в последнее время, — ответил он, — значительно улучшилось и в производственном, и в экономическом отношении. Заметны результаты и в укреплении дисциплины. Меньше стало прогулов, ранних выходов из шахты. Да это и неудивительно, ведь теперь в случае нарушения потерпеть в материальном плане гораздо больше, чем раньше.

Но все равно психология людей изменяется довольно медленно, — говорит директор шахты А. М. Драничников, — и мы главное внимание уделяем повышению у горняков знаний, без которых на практике сложно на производстве невозможно. Вот уже второй год на шахте идет экономическая учеба.



фотоинформация

Бригада из МЖК «Радуга»

Бригада С. Петрушенко из МЖК «Радуга» продолжает вести строительство 256-квартирного дома в г. Юрге. Через два года они планируют сдать его новоселам. Помимо этого, будут построены помещения для студии творчества, технических кружков, правления МЖК.

НА СНИМКЕ: бригада С. Петрушенко.

Фото В. Кафо.

г. Юрга.

Обсуждали газетные и «интуистые» страсти вокруг будущего сверхсовременного оздоровительного центра, который с весны следующего года будет возводиться в Ленинске-Кузнецком югославская фирма «Ингра». Правда, и поныне никто не сомневается — комплекс будет возведен точно в срок, и качество технического обслуживания населения в нем не упадет ниже мирового уровня.

Но вот когда мы начинаем «вписывать» комплекс в нашу разбалансированную экономику, становится особенно очевидно, как низко упала по сравнению с «ихней» наша планка в строительстве. Вот приехала недавно небольшая группа югославских рабочих и специалистов в кратчайший срок, без нервотрепки поставила строительный гордон, смонтировала установку для выпуска бетона, и немедленно обшла на родину: лишние деньги инфორмировать проехать недовольно!

«Ингра» уже освоила на строительстве 633 тысячи инвалютных рублей. Пока не ударила в грязь лицом и советская сторона. Освоевшие сметного лимита составили почти полтора миллиона рублей, из них больше половины приходится на строительные-монтажные работы. Выполнены все временные сети: водопровод, электроснабжение, телефонизация, подпольные и внутриплощадочные дороги. Подготовлен котлован под основной корпус, забито шпестом свай — по проекту, сделана оградительная строительная информера. Тяжело все это давалось, но работы до недавних пор велись даже с опережением графика.

Однако до благодати далеко. Выплат нашей стороне придется считать по весне следующего года. И руководителю объединения «Ленинское» не без тревоги ожидают ее прихода. Дело не только в угрозе штрафов за срывы сроков, но и в угрозе репутации недельных людей, утонувших в котле орды техпроцессов. А симптома уже начали проявляться.

С. БЫКОВ, г. Киселевск.

совета, пожалуй, была оправданной. Уже при выходе на контракт исплыла главная, так и не разрешившаяся проблема: объединение не нашло генподрядчика. В городе просто нет ни трестов, ни управлений, способных вытянуть огромный объем работ по строительству комплекса. Основные нагрузки легли на работников специальной группы объединения из девяти человек, созданной в дирекции по капитальному строительству.

Н. Н. Беллев: — Мне об этом никто не сказал. Мы бы их организовали.

Н. Ф. Глоцко, главный инженер группы: — Но однажды вы лично подписали водителям заявки на работу в одну из суббот. А машина сломалась. Есть кран — машин уже нет. Неделю гоняли по путям работники погрузочно-транспортного управления того же объединения! Несколько вагонов с песком, пока он не превратился в мюлюлю, и теперь его по крохам отваливают вибраторами. Загнать вагоны в тепляки никто не смог. Куда-то «ушли» 6 тыс. кубометров щебенки, заказанной объединением.

Признаться, невольно было смотреть на то, как члены совета вытягивают жили из хозяйственного, призвали их быть ответственнее, проинструктурировать пониманием

социальный заказ

КОГДА ТЕЛЕГА БЕЗ ЛОШАДИ

В ее роли оказалась на сегодня группа строительства уникального больничного комплекса, созданная в производственном объединении «Ленинское»

кой организации труда и продвижения строительства. Соединить все силы в единый кулак, полагали, сможет лишь первый руководитель города. Однако жизненные обстоятельства оказывают порой весомее начальственной должности.

Характер отношений между объединением и заказчиками в работе предпринятых складывается весьма своеобразно. Показателен диалог с участником совета и начальника Кузнецкого объединения автобазы Н. И. Белеева — одного из предприятий.

Ю. П. Серков: — Николай Николаевич, вы прошлый раз обещали выделить начальнику участка механизации при дирекции по капитальному строительству Мельгунову тележку для перевозки свай. Где она?

Н. И. Белеев: — Да, у меня есть старая телега, но без тягача. Мельгунов отказался ее брать.

Ю. П. Серков: — Но эта телега оказалась разукрупненной!

Н. И. Белеев: — Новой у меня нет. Пусть ту подлатают.

А. С. Циғыльников, руководитель группы строительства больничного комплекса: — К 1 апреля 1990

ны так и не пришли.

Н. И. Белеев: — Обстоятельства изменились. Нам надо свой план выполнять... Неужели всплывали ода за другой? На стройплощадке простаивает японский копер, способный при хорошей погоде поднимать партер. Договорная система работы, рожденная отсутствием гениальной идеи, не стала стигмой для предприятия; невелики материальные потребности при несоблюдении обязательств, да и к покупке договора можно придираться в любое время любой стороне.

И потом, упомянутые отношения до сих пор строятся на уровне руководящих предприятий, что не идет на пользу делу. Делу, которое должно было и обязано стать общегородским! Похоже, не стало. Почему? Подписывавший с советской стороны контракт генеральный директор объединения «Ленинское» А. И. Шундулин на многочисленных собраниях и анкетах с участием партийных, хозяйственных и прочих руководителей не устанавливал (был тому свидетелем) подчиненности: успешное строительство больничного комплекса в большой степени обусловится высоким уровнем идеологической, разъяснительной работы в

важности решаемой задачи. Группа строительства больничного комплекса попала сейчас в роль той телеги без лошади, которой, хоть расшибай, придется прощаться неизвестно сколько времени, если не будет хорошей погоды партнеров. Договорная система работы, рожденная отсутствием гениальной идеи, не стала стигмой для предприятия; невелики материальные потребности при несоблюдении обязательств, да и к покупке договора можно придираться в любое время любой стороне.

И потом, упомянутые отношения до сих пор строятся на уровне руководящих предприятий, что не идет на пользу делу. Делу, которое должно было и обязано стать общегородским! Похоже, не стало. Почему? Подписывавший с советской стороны контракт генеральный директор объединения «Ленинское» А. И. Шундулин на многочисленных собраниях и анкетах с участием партийных, хозяйственных и прочих руководителей не устанавливал (был тому свидетелем) подчиненности: успешное строительство больничного комплекса в большой степени обусловится высоким уровнем идеологической, разъяснительной работы в

Е. НОСЫРЕВ, корр. «Кузбасса», г. Ленинск-Кузнецкий.

В после шахты «Ягуновская» живет хороший добрый человек, участник Великой Отечественной войны Михаил Васильевич Войнов. От имени Общества Красного Креста он взялся за благородное дело — поиск и выживание престарелых пенсионеров, одиноких людей, трудящихся однаком старости, когда нет рядом родственников, когда не от кого ждать помощи и просто внимания.

из почты редакции

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОТДЕЛЕНИЕ ГОСКОММУНИСТОВ ССР г. КЕМЕРОВО

ПРИГЛАШАЕТ

СОВЕРШАТЬ ПЯТИДНЕВНЫЕ ТУРЫ

в г. МИНСК с 27 февраля по 4 марта и с 23 по 28 марта. Обслуживание и проезд 310 руб.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Весенняя, 20. Тел. 25-19-45.

Отделение также комплектует дополнительные группы: в ГДР, ЧССР, ВНР и НРВ. Обмен валюты с 1 января 1990 г. — 1:30 руб.

Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 56, облком, оф. комната № 232. Телефоны: 26-43-73, 23-49-86, 23-23-25.

ВНИМАНИЕ!

«ТЕЛЕМАРАФОН ДЕТСКОГО ФОНДА»

7 и 8 января

по 2-й общесоюзной программе ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ БУДЕТ ПРОВЕДЕНА 24-ЧАСОВАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ПЕРЕДАЧА «ТЕЛЕМАРАФОН ДЕТСКОГО ФОНДА».

Все учреждения Сберегательного банка СССР Кемеровской области имеют в продаже благотворительные билеты Советского детского фонда им. В. И. Ленина. Благотворительные билеты выпускаются достоинством 1, 3, 5, 10, 25 рублей. Средства, поступившие от продажи благотворительных билетов на специальный открытый счет «Телемарафон детского фонда» № 707813 в ОПЕРУ Жилсособанка СССР МФО 298093 и счет № 70700004 во Внешэкономбанке СССР (за перевода средств в валюте), будут направлены на благо детства: строительство, развитие материально-технической базы и содержание детских домов семейного типа, лечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Благотворительные билеты продаются на безвозмездной благотворительной основе.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! Если вы зашли в учреждение Сберегательного банка, не забудьте приобрести благотворительные билеты.

Предприятия могут приобрести благотворительные билеты за счет фондов экономического стимулирования.

Кемеровское областное управление Сберегательного банка СССР.

Детский комбинат № 200

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ грузчиков, экспедиторов, вечерний ящик, сторожа, дворника.

Обращаться по адресу: Московский проспект, 9а, телефон 55-26-49. Проезд автобусами № 16, 27, 29 до остановки «Ул. Волгоградская».

КИНОТЕАТР АВТОРА

приглашает

с 8 января

ПРИГЛАШАЕМ ПОСМОТРЕТЬ

НОВУЮ КАРТИНУ ТВОРЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СКИФЫ», «СВ»

Вы думаете, что «СВ» расшифровывается как «Спальный вагон»?

Создатели фильма ВЛАДИМИР ХОТИНЕНКО и ВИОЛЕТТА СЕДОВА считают несколько иначе. Это может быть и...

«СИНГАПУРСКИЙ ВАРИАНТ».

«СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ ВЕЧЕР».

«СИРРЕАЛИСТИЧЕСКИЙ ВЕЩАНИЕ».

«СЕНСУАЛЬНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ».

Ибо в этом сюжете соединены все жанры и темы, которые у нас особенно популярны. Тема Сталина? — Обязательно! Сказ? — Пожалуй! Наркомания? — Присно! Любовь? — Ну конечно!

Приключения, загадочные происшествия и т. д. Но подается все это несколько пародийно, хотя и с мистической ноткой. Нам остается к этому добавить, что фильм будет демонстрироваться только в кинотеатре «АВТОРА».

Открыта предварительная продажа кинобилетов, принимаются коллективные заявки.

КЕМЕРОВСКОЕ УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ МОСКОВСКОГО КОММЕРЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ НА 6-МЕСЯЧНЫЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ

С 15 января

для поступающих в институт в 1990 году на факультеты: торгово-экономический, учетно-экономический, непродовольственных товаров, продовольственных товаров.

Принимаются работники торговли, общественного питания, других отраслей народного хозяйства, учащиеся техникумов, училищ.

Для записи на курсы и заявления приложить квитанцию об уплате 43 руб., перечисленных почтовым переводом по адресу: 125171, г. Москва, Ленинградское отделение Жилсособанка, расчетный счет № 441234, Московский коммерческий институт, подготовительные курсы.

Запись на курсы: понедельник, среда, пятница с 14 до 19 час., вторник, четверг — с 9 час. до 17 час. 30 мин.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, Кузнецкий проспект, 77б (около железнодорожного вокзала, кабинет № 10).

Справки по телефону: 29-65-49, 29-80-56.

МАГАЗИН № 15 «ТЕХНИЧЕСКАЯ КНИГА»

ПРЕДЛАГАЕТ УЧЕБНИКИ ПО ГОРНОМУ ДЕЛУ

для учащихся горных техникумов, обучающихся по специальности подземная разработка угольных месторождений, строительство горных предприятий и горная электромеханика.

Клианчо А. П., Брайчев А. В. «ГОРНОЕ ДЕЛО». Цена 1 руб. 50 коп. Кутузов Б. Н. «ВЗРЫВНЫЕ РАБОТЫ». Цена 1 руб. 10 коп. Книжки можно приобрести за наличный и по безналичному расчету, наложенным платежом по адресу: 650069, г. Кемерово, ул. Весенняя, 24.

Областготгор.

ДОЛГИЕ годы действовала в стране разрозненная система ведомственного распределения социальных благ...

На что же влияет принятое решение? Во-первых, на отказ в приеме на работу на предприятии жителей сельской местности...

навстречу выборам: есть мнение

«БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»

Препускали в этом и в Кемеровской области Кемеровский городской Совет решением от 3 апреля 1989 года...

Стремясь найти защиту средствами, трудовой коллектив турбинного завода «Труд» выразил свое несогласие с действиями областного комитета...

на встрече с избирателями: есть мнение

«БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»

Хотелось задать вопрос юристам, которые готовили решение: что они подразумевают под ущербом?...

анализируем решение областного комитета? Да потому что рассматриваемая нами проблема весьма симптоматична...

на встрече с избирателями: есть мнение

«БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ»

которые правомочны высказывать местные Советы, не предусматривают права крайних, областных Советов...

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ 1982 ГОДА СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

Table with columns for serial number, amount, and status of government internal lottery tickets.

ДОБРЫЕ САМАРИТАНЕ

«Отчаялись в жизни! Страдаете от депрессии? Думаете о самоубийстве! Позвоните по телефону 772000...»

И вот на местах начинают действовать исполкомы районных Советов, предъявляя предпринимателям счета...

«Игнорируется принцип вины, который является одним из основных принципов возникновения обязательств по возмещению ущерба...»

В прокуратуру области продолжают поступать письма от предприятий и организаций с просьбой опротестовать незаконное решение...

А может, не ждать вмешательства «центра» и исправить положение на месте? И. ВЕКШИНА, кандидат юридических наук.

На остальные 99 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 100 рублей.

В таблице указаны выигрыши на пятидесятирублевые облигации. По сторублевой облигации при выпадении выигрышей в одну сторублевую облигацию...

телемайн ТАСС

МИНСК. В столице Белоруссии открылось отделение совместного изобретательства и научно-исследовательского центра научно-технической деятельности...

ТЕАТР ДРАМЫ. Сказка ДОРЖЕ ЖЕМУГА И ЗЛАТА. Начало в 11 и 14 час. НОВОГОДНИЙ КОНЦЕРТ АРТИСТОВ ТЕАТРА - в 18 час.

ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ. Начало в 10 час. 30 мин. и 13 час. 30 мин. Эстрадная программа «БИЛЕТ НА СВОБОДНУЮ ЗЕМЛЮ»...

«ЛУЧ». СЕР (13, 17, 19, 21), ВОЛШЕБНОЕ НАСЛЕДСТВО (15). «КОМСОМОЛЦ». ПО ХО.ХОИ (15), ЛЕДИ МАКЕТ МЕНСКОГО УЕЗДА (16, 30), С ТЕЧЕНИЕМ ВРЕМЕНИ, две серии (18).

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА. 25, 26 [вечером], 28 [днем] января ПРЕМЬЕРА «ДЕВУШКА С РЕБЕНКОМ»

ВНИМАНИЮ кемеровчан! Напоминаем, что СОВРЕМЕННО НЕОТОВАРЕННЫЕ ТАЛОННЫ НА САХАР, ЧАЙ, МЯЛО СЧИТАЮТСЯ НЕДЕЙСТВУЮЩИМИ.

калейдоскоп В объективе-сельская Нигерия. Был среднестатистический нигерийский житель сельской местности мало чем изменился за последние десятилетия...

Шахматный клуб ДЕБЮТ

ИТОГИ КОНКУРСА

Diagramma No 2 chess board with pieces and annotations.

Кооперативный мат в 2 хода.

На каникулы в Томск

Сборная команда юных шахматистов области в эти школьные каникулы примет участие в командном первенстве в Томске.

PROGRAMMA. Передача ЦТ. 8.30 «120 минут». 8.30 «Мама папа и я...» 9.00 «Звонки русские».

7 января

6.58, 7.58 Погода. 8.25 Программа передач Погода. 8.28 Обзор газеты «Кузбасс».

новости

КРАСНОЯРСКИЙ. Первый теплоход, толкач из новой серии голован на Красноярском судостроительном заводе.

погода

Центр по гидрометеорологии сообщает: 6 декабря днем по области будет переменная облачность.

хроника

30 декабря в Кемеровском шахматном клубе прошел финал новогоднего турнира.

Зам. редактора А. В. СЕМЕНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28

ТЕЛЕФОНЫ:

приемной редактора — 52-32-74, заместителей редактора — 52-36-45, 52-52-66.

Собственные корреспонденты: в Белове — 2-23-36, Маринские — 2-31-20, Проктопьевске — 3-30-35, Ленинске-Кузнецком — 2-58-24.

Газета выходит 300 раз в году еженедельно, кроме понедельника. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать высокая.

ИНДЕКС: 51901

ОП 01007. Заказ № 5, 1 2 3 4 5 6

УВД сообщает

«погуляли...»

Работники милиции убеждены: если бы уменьшили масштабы пьянства, преступность резко пошла бы на убыль.

В Осинниках ранее судимые пролохши шахты «Шушталовская» Северного и рабочий станции Новокузнецк Ермоленко изрядно погуляли.

Пьянство толкнуло пенсинею Анисимову из Анжеро-Судженска на преступление. Будучи в изрядном подпитии, у себя дома погвоздила со своим знакомым Юматовым.

Дикие сцены в очередях вино-водочных магазинов стали, к сожалению, привычным явлением. В Киселевске у вино-водочной «точке», что на ул. 50 лет Октября, некто Юмин, будучи в подпитии, пристал к горнорабочему шахты им ХХVI съезда КПСС Жабанову.

По оперативным данным, за минувшие сутки в области зарегистрировано одно убийство, семь человек получили тяжкие телесные повреждения.

«Кипергани» — так в старину называли задачу на обратный мат (кто проиграет — выигрывает). Обратные маты — это вроде шахматных подвадок.

В четвертом задании эта цель достигается так: 1. Кр7:Cb2. 2. Фd3:Cb3 Или 1. ...Kd4 2. Л: f3+Cb3 мат.

В заключение предлагаем нашим читателям две задачи из серии «шахматных дебютов» для разминки перед будущими конкурсами.

Кооперативные маты — особый вид неотроудовых задач. Их существо состоит в том, что черные не противодействуют замыслам белых.

В заключение предлагаем нашим читателям две задачи из серии «шахматных дебютов» для разминки перед будущими конкурсами.

Заведующая отделом Т. А. Шатская рассказала о практике освещения этой кампании на страницах газеты «Кузбасс».

Участники семинара посетили выставку «Сибирский салон» в музее изобразительных искусств.

Общественно-политическая организация, совет ветеранов и клубом присоединившись к смерти участника Великой Отечественной войны участника труда и труда, персонального пенсионера республиканского значения, члена КПСС с 1943 года.

Руководство, партийный, профсоюзный комитеты, трудовые коллективы КНПО «Карболит» скорбит по поводу преждевременной кончины старейшего работника объединения, бывшего начальником производственного отдела, члена КПСС с 1953 г.

Обучение иностранному языку базируется на языковой подготовке: для секретарей — в пределах средней школы, референтов и руководителей — высшей.

После успешной сдачи экзаменов по окончании обучения слушатели получают соответствующие удостоверения: «менеджер», «референт», «секретарь», «менеджер».

Адрес переписки: 650099, г. Кемерово, главпочтамт, ая 004. Телефон для справок 23.55.65.

А из нее возврат — лишь единицы: 21—22-летним парням жить на стипендию просто невозможно.

Таким образом, мы заранее обрекаем себя, а следовательно, и систему профтех на бряк в подготовке мастеров производственного обучения.

школы: уроки и перемены

Смогут ли профтех выжить?

Поскольку наш техникум занимается подготовкой кадров профессионально-технического образования, то коллектив с тревогой наблюдает, как постепенно приходит в упадок профтех.

Потребности мастеров производственного обучения — по специальности сварщика и слесаря-монтажника — пока совпадают с потребностями предприятий. Но это происходит не из-за циклического, повторяющегося, то горячо, то холодно, а из-за отсутствия потребности мастеров производственного обучения в специальности — строители.

Сложившееся положение не дает надежды на будущее профтеху. Мы имеем порой дело с такими безумными, что по отношению к армии не можем ни мы, ни призываемые учащиеся.

В заключение предлагаем нашим читателям две задачи из серии «шахматных дебютов» для разминки перед будущими конкурсами.

Собственные корреспонденты: в Белове — 2-23-36, Маринские — 2-31-20, Проктопьевске — 3-30-35, Ленинске-Кузнецком — 2-58-24.

Из нее возврат — лишь единицы: 21—22-летним парням жить на стипендию просто невозможно.

Таким образом, мы заранее обрекаем себя, а следовательно, и систему профтех на бряк в подготовке мастеров производственного обучения.

Потребности мастеров производственного обучения — по специальности сварщика и слесаря-монтажника — пока совпадают с потребностями предприятий.

Сложившееся положение не дает надежды на будущее профтеху. Мы имеем порой дело с такими безумными, что по отношению к армии не можем ни мы, ни призываемые учащиеся.

В заключение предлагаем нашим читателям две задачи из серии «шахматных дебютов» для разминки перед будущими конкурсами.

Собственные корреспонденты: в Белове — 2-23-36, Маринские — 2-31-20, Проктопьевске — 3-30-35, Ленинске-Кузнецком — 2-58-24.

Газета выходит 300 раз в году еженедельно, кроме понедельника. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать высокая.

ИНДЕКС: 51901

Из нее возврат — лишь единицы: 21—22-летним парням жить на стипендию просто невозможно.

Таким образом, мы заранее обрекаем себя, а следовательно, и систему профтех на бряк в подготовке мастеров производственного обучения.

Потребности мастеров производственного обучения — по специальности сварщика и слесаря-монтажника — пока совпадают с потребностями предприятий.

Сложившееся положение не дает надежды на будущее профтеху. Мы имеем порой дело с такими безумными, что по отношению к армии не можем ни мы, ни призываемые учащиеся.

В заключение предлагаем нашим читателям две задачи из серии «шахматных дебютов» для разминки перед будущими конкурсами.

Собственные корреспонденты: в Белове — 2-23-36, Маринские — 2-31-20, Проктопьевске — 3-30-35, Ленинске-Кузнецком — 2-58-24.

Газета выходит 300 раз в году еженедельно, кроме понедельника. Тираж 260 тыс. экз. Объем 2 п. л. Печать высокая.

ИНДЕКС: 51901

ОТДЕЛЕНИЕ ИНТЕНСИВНОГО ОБУЧЕНИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО НАУЧНОГО И КУЛЬТУРНОГО ЦЕНТРА «КОНСЕНСУС» ПРИ КЕМЕРОВСКОМ ОБЛБИОКОЛЛЕГИИ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СЛУШАТЕЛЕЙ В ДВЕ ШКОЛЫ. 1. В ШКОЛЕ социального менеджмента руководителей обучают экономико-социологическим и психологическим методам управления.